

Умеем ли мы считать?

ТАКОВО ВЕЛЕНИЕ ВРЕМЕНИ

Экономические показатели прошедшего года. Они свидетельствуют о нашем отношении к работе, выполнению плановых заданий, к экономии и бережливости. Всему коллективу шахты небезынтересно, какой итог нашему умению считать. Поэтому мы обратились с вопросом о том, как шахта выполнила технико-экономические показатели, к главному экономическому Ибрагиму Айтбаевичу Махмутову.

За 20-летнее существование шахты мы, пожалуй, впервые добились такой сверхплановой добычи за год — 261 тысячу тонн угля. Это при том, что общая добыча по сравнению с 1983 годом возросла на 275 тысяч. Отрадно, что все пять добывающих участков выполнили план. Нагрузка на лаву составила 997 тонн.

Перевыполнена шахта план по отгрузке угля. Выполнено Постановление Совета Министров СССР о условиям договорных ставок. И самое главное выполнено план по производительности труда — на 112 процентов. При плане 68,4 тонны она составляет 76,6 тонны на одного работающего. Именно благодаря этому фактору выполнены все технико-экономические показатели, за исключением плана прохождения горных выработок. Конечно, здесь много объективных причин: усложнение горногеологических условий, работа в особо опасных условиях, увеличилась трудоемкость. Но в то же время немало ограждений и в организации производственного цикла проходческих коллективов. Слабая дисциплина, работа без энтузиазма, без выполнения суточных и сменных заданий, прогулы.

Что же еще отрицательного? Зольность. Мы не уложились в ее норму, превысив на 0,5 процента. При хорошей работе добывающих и вспомогательных участков мы потеряли 500 тысяч рублей. Из-за низкого качества. В результате в сентябре—октябре—ноябре большая группа инженерно-технических работников, служащих не получили премии. Главная причина низкого качества угля — работа в смешанных забоях. А уголь качали на общешахтный транспорт. Все это создавало определенные трудности.

Годовой баланс шахты сдан и утвержден в объединении, и мы можем назвать реально экономические цифры. Дополнительная сверхплановая прибыль составила 1 миллион 552 тысячи рублей. За счет экономии по себестоимости прибыль составила 2 миллиона 130 тысяч рублей. Себестоимость складывается из того, как перевыполняется план по всем элементам, включая расход материалов, амортизацию, расход по монтажам и демонтажам. Запланированная себестоимость одной тонны угля 14 рублей 39 копеек, фактически она составляет 13 рублей 48 копеек. На каждой тонне угля — экономия — 96 копеек. В сравнении с 1983 годом себестоимость снижена на 1 рубль 43 копейки.

И. МАХМУТОВ,
главный экономист.

Хорошо работали все коллектизы. Уложились в запланированные материальные затраты. Такая сверхплановая прибыль дала возможность дополнительно отчислить в фонд материального поощрения, кроме запланированных 790 тысяч, еще 643 тысячи рублей, в том числе за выполнение встречных планов — 142 тысячи рублей. За выполнение плана производительности труда и перевыполнение обязательств по производительности труда — 236 тысяч рублей. Экономия материальных ресурсов дала шахте 265 тысяч рублей. В фонд социально-культурных мероприятий начислено 55 тысяч рублей.

Благодаря общим усилиям, мы укрепили экономическую платформу и на 1985 год. Выплата вознаграждений по результатам года — 13 зарплат — увеличился в несколько раз. Есть возможность поощрять все коллективы, достигнувшие 1000-тонной нагрузки, скоростные бригады. Другая сторона — можно и нужно расширять круг соревнующихся. Остронуждающиеся могут располагать и материальной помощью. Итак, фундамент, который мы заложили в 1984 году, крепок и принес нам удовлетворение. Но последний, завершающий год одиннадцатой пятилетки нацеливает нас на дальнейшие поиски и новые экономические решения. Два дня, взял коллектив обязательства, будем работать на склоненных материалах. Можем и больше, если будем рачительно, по-хозяйски относиться к государственным средствам, как этого требуют Постановления ЦК КПСС. Если взять в целом в масштабах шахты, то и непроизводительные расходы еще велики. Так, потери в недрах составили приличную денежную сумму — 86 тысяч рублей. Перерасход за воду — пять тысяч рублей, тепло — 17 тысяч рублей. Перерасход энергии — 106 тысяч рублей, простой вагонов — 34 тысячи рублей.

Штрафные санкции обались шахте в 301 тысячу рублей. Недопоставка угля в отдельные месяцы — в 53 тысячи рублей. Конечно, администрация принимала меры. Виновные наказаны. С шести должностных лиц взяты штрафы — 732 рубля.

Новый год мы начали неплохо. Но сложностей также немало: заканчивает отработку участок № 4, скоро начнет выдавать уголь по двухслойной выемке участок № 5, переходы — у первого и второго. Напряженным будут 1-й и 2-й кварталы. Объем добычи на 48 тысяч тонн больше, чем во второй половине года. Поэтому в интересах каждого коллектива удержать завоеванные позиции, закрепить экономический фундамент.

Экономика все больше входит в жизнь каждого горняка. На бригадный подряд перешла бригада Е. Белайца, на хозрасчет переведены все участки. Всю вводится внедрение хозяйственного метода планирования. Каждый должен уметь считать. Таково веление времени.

И. МАХМУТОВ,
главный экономист.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Шахтерский МАЯК

ОРГАН ПАРТКОМА И АДМИНИСТРАЦИИ ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ
ШАХТЫ ИМЕНИ В. И. ЛЕНИНА ОБЪЕДИНЕНИЯ «КАРАГАНДАУГОЛЬ»

Издается с июля 1973 г.
Выходит один раз
в неделю

№ 6 (849)

Пятница, 8 февраля 1985 г.

Цена 2 коп.

24 ФЕВРАЛЯ — ДЕНЬ ВЫБОРОВ В СОВЕТЫ

Светлана Проплекина, оператор АСУТП, пожалуй, самый молодой из выдвинутых от коллектива нашей шахты кандидатов в депутаты горсовета. Ей 20 лет. Родилась и выросла в шахтерской семье. Отец, Николай Алексеевич Проплекин, гроз участка № 10 — ветеран труда шахты, один из лучших рабочих.

Впервые в наш коллектив Светлана пришла, будучи студенткой, на практику. С первых же дней зарекомендовала себя добросовестным, аккуратным

Наши кандидаты

МОЛОДОЙ СПЕЦИАЛИСТ

и хорошим специалистом. В отделе в это время разрабатывались мероприятия по созданию программного обеспечения для учета заработной платы на вычислительной машине. К этой же работе была привлечена и Светлана.

Преддипломную практику она также проходила у нас, в АСУТП. Записав дипломную работу по теме: «Автоматизированный учет зарплаты на базе ВК М 6000», выпускница Кемеровского техникума механизации, учета ЦСУ РСФСР была приглашена к нам. Быстро прошла путь становления, работает на равных с кадровыми операторами АСУТП. Сейчас С. Н.

Проплекина — ведущий специалист по ведению учета зарплаты. Частица ее скромного и ответственного труда отражена в расчетных талончиках, которые ежемесячно получают работники нашей шахты. Светлана постоянно совершенствует и углубляет свои знания в области программирования. Сейчас занимается программой по расчету и учету 13-зарплаты. Наряду с производственной работой, с первых же дней Светлана включилась в общественную работу. Она избрана членом комитета комсомола, агитатор и член комиссии по выборам. В канун 66-летия комсомола была награждена Почетной грамотой Шахтинского горкома комсомола.



Комсомолка С. Н. Проплекина — грамотный, исполнительный специалист. В коллективе — уважаемый товарищ.

В. РООТ,
начальник отдела
АСУТП.

НА ВАХТЕ ПОБЕДЫ

Первый месяц нового трудового года завершен успешно. Все добывающие участки справились с плановым заданием. Сверх плана добыто 20 тысяч тонн угля. Отрадно, что и проходческие коллеги дали хорошую заявку, пройдя 1459 метров (почти 30 метров сверх установленного задания). Абсолютное большинство бригад в числе перевыполнивших задание.

Соревнование в честь 40-летия продолжается. Все пять добывающих участков опережают плановые задания. Наиболее высокие показатели за неделю у участков № 2 (117 процентов), № 1 (111 процентов), № 1 (111 процентов), № 3 (110 процентов) и № 4. Первое место — у горняков участка № 4, второе — у участка № 1 и третье — у участка № 2.

Среди проходческих бригад лидируют бригады Р. Литмана, В. Руденко, А. Самитина.

Однако, справившись с январским заданием, проходчики первые дни февраля начали традиционно — с минусом. В первую пятницу долг составил 71 метр. Это обстоятельство должно тревожить каждого. Февраль — самый короткий рабочий месяц. И «хвосты» подтягивать времени не останется. Поэтому нужно дорожить каждым часом рабочего времени.

Н. ПОЛИВЕЦ.
экономист по соревнованию.

ИТОГИ РАБОТЫ ЗА ЯНВАРЬ 1985 ГОДА

ДОБЫЧНЫЕ УЧАСТИКИ

Ф. И. О. нач. участка	план	факт.	проц.	+	-	нагрузка на лаву
№ 1 И. В. Шлегель	39360	41870	106,4	+ 2510	-	1444
№ 2 В. С. Шапарский	28700	35250	122,8	+ 6550	-	1216
№ 3 и. о. Э. В. Вегерле	42060	44570	106,0	+ 2510	-	1486
№ 4 А. Ф. Сидоренко	46900	49890	106,4	+ 2990	-	832
№ 10 В. И. Полынский	6600	7410	112,2	+ 810	-	322
Очистные:	163620	178990	109,4	+ 15370	-	
Подготовительная	29380	34021	115,8	+ 4641	-	
Всего по шахте	193000	213011	110,4	+ 20011	-	

ПРОХОДЧЕСКИЕ БРИГАДЫ

Ф. И. О. бригадира	план	факт.	проц.	+	-	процент к плану
Евг. Тремасов	120	124	+ 4	-	-	103,3
А. Керн	150	36	- 114	-	-	24,0
В. Руденко	110	120	+ 10	-	-	109,1
В. Саранин	70	95	+ 25	-	-	135,7
Итого УПР-1	450	375	- 75	-	-	83,3
Евг. Тремасов	160	183	+ 23	-	-	114,4
И. Рожков	15	17	+ 2	-	-	113,3
Г. Яшнев	15	20	+ 5	-	-	133,3
А. Самитин	250	270	+ 20	-	-	108,0
Итого УПР-2	440	490	+ 50	-	-	111,4
Р. Литман	190	210	+ 20	-	-	110,5
Е. Белайц	110	135	+ 25	-	-	122,7
А. Колсанов	125	127	+ 2	-	-	101,6
Р. Салахов	40	42	+ 2	-	-	105,0
Е. Осташов	75	80	+ 5	-	-	106,7
Итого УПР-3	540	594	+ 54	-	-	110,0
Итого по УПР	1430	1459	+ 29	-	-	102,0
Всего по шахте	1440	1459	+ 19	-	-	101,3

ПЛАН ВЫПОЛНЕН. НО КАКОЙ ЦЕНОЙ?

План января участком № 3 выполнен. Плюсовая добыча равна 2,5 тысячи тоннам. Но настоящего чувства удовлетворенности результатами труда на участке нет.

Недоволен и Эмиль Вильгельмович Вегерле, исполнявший в этот месяц обязанности начальника участка. Откровенность его подкупает: «Работали плохо!». Нет, это не кокетство и не ложная скромность руководителя. Э. В. Вегерле действительно недоволен результатами труда коллектива. Могли бы и лучше потрудиться. Но плохо работать никому из нас не позволено. А вот трудиться ниже своих возможностей, к сожалению, мы иногда позволяем себе. Именно это, видимо, хотел сказать руководитель участка категорическим «Работали плохо!». Иной бы прикрылся цифрами и не так бы страшно малевал черта. Добыто 44570 тонн угля при плане 42060. А это отличный показатель участка. Но тем не менее...

Слово за слово, выяснилось, что недоволен Э. В. Вегерле ремонтной бригадой, неоднократно подводившей добывчников. Ими не в полном объеме обеспечивалась работа. Почки «Качеству ремонта — рабочую гарантию!» здесь забыты.

Мы встретились с бригадиром ремонтной смены А. Юлмухаметовым, который, четыре года возглав-

ляющим участковый профсоюзный комитет. Из его рассказа стала проглядываться картина: нет еще в бригаде той слаженности в делах рабочих, когда после их труда машины и механизмы действовали как часы. Есть такие инертные ремонтники, которых надо подгонять, а то и совестить. Отличаются безынициативностью молодые рабочие, малоопытные, которые и не особо выказывают стремление постичь секреты мастерства опытных рабочих. Для таких ремонтников лишь бы смена да день скорее кончались. — Есть халатное отношение некоторых, — признает А. Юлмухаметов.

— Но за всеми не уследишь, не проконтролируешь. У каждого должна быть рабочая совесть, такая, как у В. Зернаева, Р. Сибагатова, П. Лихарева. Электрослесарь Р. Сибагатов два года как с армии пришел, работает споро, старательно, без подсказки. Сообразительный такой, не ленивый. Все делает быстро. П. Лихарев — гроз, работающий, над нарядом своим трудится хорошо. Отвечает за подкрепление выработки. Опытный электрослесарь В. Зернаев знает свою работу, честно трудится. Занимается качественным ремонтом электрооборудования.

План январский выполнялся в напряженном ритме — 1620 тонн в сутки. Сдерживались темпы из-за

перехода сопряжения со сбойкой, были технологические нарушения. Горняки добывали 2510 тонн угля сверх плана. Однако эта цифра могла быть вдвое выше. В смену терялся 1 час на доставку лесоматериалов. Часто выбывала энергия, порой и целую смену проставляли. Механизмы выходят из строя, преследуют аварии, поломки — это не секрет.

Горный мастер ремонтной смены Н. Огарков и механик В. Ярославцев все делали для того, чтобы снизить до минимума часы простоев. Но, увы, цифры — факты упрямые. По техническим причинам (порывы цепей лавного привода и конвейера СР-70) простои составили 40 часов. РГТИ останавливало работы. Количество остановок вылилось в 23 часа. Плюс ко всему 4 часа по вине самих ремонтников. Итого — 67 часов простоев в месяц. Это одиннадцать смен по добыче, или почти четверо суток лава не давала угля. Это потеря около 6500 тонн угля, 2500 тонн из которых наверстываны в воскресные дни.

На участке много молодежи. Ей не хватает профессиональных знаний, опыта. Кадровые, опытные рабочие А. Рязанов, Г. Синилё, Н. Высочин, М. Цельковский не уделяют внимания молодым горнякам, занимают позицию невмешательства.

Словом, сдерживающих факторов по добыче угля на участке в течение месяца было много. Есть от чего испытать чувство недовлетворенности от такой работы и руководителям участка, и добывчикам, и ремонтникам. План выполнен, но какой ценой?

Г. АСЕКАЕВА.

Почта 1985 года принесла в редакцию разные письма. Одних тревожат нерешенные производственные вопросы, других волнует неудовлетворительная система обслуживания. Много задают редакции письменных и устных вопросов. Вот, например, такой. На шести шахтах города открыты шесть магазинов. Их обслуживают 12 продавцов. Далеко не всегда они работают в положенное время. Чаще на шахте устраиваются «посиделки». Члены семей горняков, сами шахтеры чуть ли не цыганские шатры раскидывают в ожидании подвоза продуктов. Читатели предлагают: а не лучше ли за каждым магазином закрепить шахту и вести торговлю также в определенные часы?

Часть писем мы сегодня публикуем в подборке. Все они ждут ответа от руководителей соответствующих служб.

БУДУТ ЛИ РАБОТАТЬ ФОТАРИИ?

Всем известно, что фотарий для шахтеров не роскошь, а крайняя необходимость. Облучение тела ультрафиолетовыми лучами повышает сопротивляемость организма простудным заболеваниям, усиливает обмен веществ, способствует усвоению кальция, повышает общую выносливость и работоспособность.

Но пройдемся по этажам бани и посмотрим, в каком состоянии находятся комнаты фотариев. На 3-ем этаже с потолка лампы заливают водой, часть ламп необходимо заменить, так как истек срок их годности. Практически фотарий в нерабочем состоянии. Не лучше положение и на втором этаже.

В. ДЕИНЕР,
горный мастер ВТБ.

ВО ВРЕМЯ РЕЙДА

Мы решили проверить поступивший сигнал, отправившись с и. о. заведующей медпунктом к зав. АБК Н. Н. Лиссенко. Посетовали мы от имени написавшего нам автора письма. Надежда Николаевна подняла трубку, выяснила наличие ламп, светозащитных очков. Все уладилось, утряслось в одну минуту. Будут и лампы, будут и очки в фотариях.

Как отметила сама Надежда Викторовна, очень важно посещать фотарии в осенне-зимний и весенний периоды, когда организм ослабевший и происходит обострение всех заболеваний.

В журнале учета ежедневных посещений фамилии пяти, восьми, четырех, двух человек.

Вот фотарий второго этажа. Хозяйка его, медсестра Е. М. Грищенко, показывает свои владения. Шахтеры называли это помещение «кочегаркой» из-за черных стен и непрятного внешнего вида. Сейчас произведена разовая побелка, хотя неаккуратно. Потолок остался прежним, с паутинками, подтеками. На всех посетителей «полторы» светозащитных очков, вместо десяти.

Вот фотарий третьего этажа. Хозяйка его, медсестра Е. М. Грищенко, показывает свои владения. Шахтеры называли это помещение «кочегаркой» из-за черных стен и непрятного внешнего вида. Сейчас произведена разовая побелка, хотя неаккуратно. Потолок остался прежним, с паутинками, подтеками. На всех посетителей «полторы» светозащитных очков, вместо десяти.

Вот фотарий третьего этажа. Хозяйка его, медсестра Е. М. Грищенко, показывает свои владения. Шахтеры называли это помещение «кочегаркой» из-за черных стен и непрятного внешнего вида. Сейчас произведена разовая побелка, хотя неаккуратно. Потолок остался прежним, с паутинками, подтеками. На всех посетителей «полторы» светозащитных очков, вместо десяти.

Вот фотарий третьего этажа. Хозяйка его, медсестра Е. М. Грищенко, показывает свои владения. Шахтеры называли это помещение «кочегаркой» из-за черных стен и непрятного внешнего вида. Сейчас произведена разовая побелка, хотя неаккуратно. Потолок остался прежним, с паутинками, подтеками. На всех посетителей «полторы» светозащитных очков, вместо десяти.

Вот фотарий третьего этажа. Хозяйка его, медсестра Е. М. Грищенко, показывает свои владения. Шахтеры называли это помещение «кочегаркой» из-за черных стен и непрятного внешнего вида. Сейчас произведена разовая побелка, хотя неаккуратно. Потолок остался прежним, с паутинками, подтеками. На всех посетителей «полторы» светозащитных очков, вместо десяти.

Вот фотарий третьего этажа. Хозяйка его, медсестра Е. М. Грищенко, показывает свои владения. Шахтеры называли это помещение «кочегаркой» из-за черных стен и непрятного внешнего вида. Сейчас произведена разовая побелка, хотя неаккуратно. Потолок остался прежним, с паутинками, подтеками. На всех посетителей «полторы» светозащитных очков, вместо десяти.

Г. АЛЕКСЕЕВА.

В ШКОЛЕ

Современное сложное производство требует от молодых рабочих хороших знаний, сознательного, творческого отношения к делу, поэтому многие из них стремятся учиться, получить, как минимум, среднее образование.

Завершилось 1 полуго-

Лисьма

СЕМИНАР ПАРТОРГОВ

В парткоме состоялось совещание секретарей цеховых партийных организаций, где были обсуждены вопросы дальнейшего совершенствования агитмассовой работы среди избирателей на избирательных участках.

Намечены меры по устранению имеющихся недостатков в этой работе. На совещании обсуждался вопрос об улучшении работы в цеховых партийных организациях по выполнению Инструкции ЦК КПСС об уплате членских взносов коммунистами.

Намечены конкретные меры по улучшению работы по приему в ряды КПСС лучшей части молодежи, комсомольцев, передовых рабочих, ИТР.

М. БОРОВИКОВ.

СЕРДЕЧНОЕ СПАСИБО

В нашей семье случилось горе. Умер мой муж Сергей Иванович Варзаков. Он много лет проработал на шахте, на участке ВШТ-2.

Администрация, руководство участка, товарищи по работе оказали огромную помощь в эту трудную минуту.

Наша семья сердечно благодарит всех, кто помог нам.

А. ВАРЗАЕВА.

ВОЗВРАЩАЯСЬ К

«У ПОПА

— Извините и нельзя называть отписки на статью многих жителей домов, названных ими «островными». Но поп собаку любил, пока она не провинилась. Жителей же «островных» домов никто не любит. И до «провинности» и после. Вина же их, очевидно, в том, что они о своем печальном бытии осмелились сообщить широкому общественному мнению через газету «Шахтерский маяк». Правда, ни это «широкое мнение», ни власть предержащие не изменили этого бытия, и по сей день у «островитян» «на ресницах спят печали».

В статье «Острова невезения» сказано, что к их числу принадлежат дома 86а по Станционной улице, дома 4а, 8а, 6 по улице Островского и здание центральной библиотеки и аптеки, высящиеся посреди этого архипелага. Отписка первая: частично факты, изложенные в статье, имели место. Силами РСУ, УЖКХ было произведено асфальтовое покрытие у домов 6а, 9а по ул. Ми-

ДОГОВОР ПОДПИСАН

В Дворце культуры горняков состоялось собрание представителей горняцких коллективов объединения «Карагандауголь».

Были подведены итоги работы объединения. Генеральный директор Н. А. Дрижд рассказал о том, как потрудились лучшие участки и бригады, заключившие договор о со-

ревновании 500-тысячников и бригад-скоростников. Подписан договор на 1985 год начальник участка № 5 В. Т. Корнеев, поставившего цель добывать 600-тысяч тонн угля из лавы, и Р. Э. Литман.

Большая группа горняков по результатам работы за 1984 год награждена ценностями подарками.

А. ДЕРИЕВ.



ЗА КРУГЛЫМ СТОЛОМ

В минувшую пятницу партком, администрация и профком шахты организовали встречу первых руководителей, специалистов, руководителей отделов с работниками редакции газеты «Шахтерский маяк».

Перед собравшимися выступил директор шахты В. Ф. Калмыков. Он сказал, что газета — колективный орган издания. В нашей рабочей газете должны находить отражение материалы, выступления, статьи с содержательным и глубоким анализом состояния дел во вверенных службах их

руководителей, инженеров. Необходимы тесная связь и сотрудничество специалистов предприятия с органом нашей печати.

Об этом говорилось и в выступлении секретаря парткома шахты В. Г. Теплюкова.

Редактор газеты «Шахтерский маяк» Л. Н. Дяченко сказала о том, что читатели ждут действенного, конкретного участия первых руководителей в освещении тех или иных проблем, вопросов шахтного производства.

Подобные деловые, конкретные встречи оказывают помощь работникам редакции. Такие беседы «за круглым столом» решено продолжить и в дальнейшем.

тивных планов на квартал, полугодие для освещения материалов в печати, о направлениях в газете, которые должны давать работникам редакции специалисты шахты.

Руководителями ряда служб были внесены предложения редакции газеты, намечен перспективный план совместной работы в газете «Шахтерский маяк».

Подобные деловые, конкретные встречи оказывают помощь работникам редакции. Такие беседы «за круглым столом» решено продолжить и в дальнейшем.

НОВОСТИ

В ОБЩЕСТВЕ КНИГОЛЮБОВ

На состоявшемся собрании книголюбов шахты был намечен план работы общества на год, в течение которого особое внимание будет уделяться мероприятиям, посвященным героической борьбе советского народа в годы войны.

Немеркующая слава тех, кто ковал победу, мужество ее творцов, переживают века. Чем дальше в историю уходит эта дата, тем ярче вырисовывается все величие подвига нашего народа и его Вооруженных Сил в Великой Отечественной войне.

Мы наметили провести встречу ветеранов войны с членами общества, литературно-музыкальную композицию «Дорогами войны», организовать выставку книг (из личных собраний книголюбов), посвященных войне. Рассчитываем в апреле провести большой книжный базар.

В июне пройдет праздник книги, посвященный 75-летию со дня рождения А. Т. Твардовского.

Вечер юмора и сатиры, посвященный юбилею М. М. Зощенко, планируем на август, а вечер поэзии, посвященный 90-летию со дня рождения С. Есенина, — на сентябрь.

Кроме этого, с целью дать книге вторую жизнь, а также для наиболее полного удовлетворения книжных запросов читателей наметили один раз в квартал организовать книжные аукционы.

С. ОЧНЕВ,
председатель общества
книголюбов.

ИДЕТ ДИСПУТ

«Запрет... на любовь» — так назывался диспут, состоявшийся в городском общежитии № 1. Ребята заранее ознакомились с вопросами, и, возможно, поэтому обсуждение вопросов проходило активно.

Перед тем, как приступить к обсуждению вопросов, был предложен обзор по книгам на тему: «Любовь и жизнь» — его проводила библиотекарь ДКГ Е. А. Михайлова. Затем начался сам диспут. Он включал такие вопросы: «Любовь в своем кругу» — применим ли этот термин для нашего общества?

Можно ли считать брак с человеком другого общественного положения «неравным?». Что, на ваш взгляд, вызывает появление

интереса в молодежной среде «необыкновенных» и «обыкновенных»? Насколько типична ситуация «Запрет... на любовь»?

Ответы были очень интересными, грамотными, доказывающими начитанность, всестороннее развитие. В диспуте приняли участие зав. общежитием Л. Ф. Паневина и старший воспитатель В. А. Тенеева.

«Тема актуальна для молодежной среды! Организаторы очень интересно провели его, смогли активизировать наших ребят. Хорошо, что одновременно был сделан и обзор книжных изданий на тему любви. Добро пожаловать в следующий раз в наше общежитие!» — написала в книге отзывов В. А. Тенеева.

С. БАЖЕНОВА,
зав. массовым отделом
ДКГ.

ВСТРЕЧА С ИСКУССТВОМ

Состоялся организованный выезд горняков нашей шахты на эстрадный концерт во Дворец спорта «Октябрьский» в Караганду с участием известных ансамблей и солистов.

В первом отделении концерта выступил известный греческий ансамбль «Бузуки». Репертуар ансамбля, посвященный 40-летию Победы, составляли греческие народные, патриотические и эстрадные песни. Высокое мастерство, современная аранжировка народных мелодий, греческие танцы покорили наши сердца.

Никого не оставили равнодушными греческий танец «Сертаки» и песня «Колокольный звон», исполненная руководителем ансамбля на русском языке.

Во втором отделении выступили популярная эстонская певица Анне Вески и вокально-инструментальный ансамбль «Немо». Она исполнила хорошо знакомые и уже полюбившиеся нам песни «Добрьи сказки детства», «Капитан» и многие другие. В то же время мы услышали и новые песни в исполнении певицы. Своим талантом, красивым голосом, обаянием Анне Вески завоевала сердца слушателей. Зрители долго не отпускали певицу со сцены. Не раз выходила она на сцену и исполняла песни «на бис».

Огромное удовольствие и большой эмоциональный заряд получили наши горняки, побывавшие на концерте.

Э. СЕНЯГИНА.

В НАРЯДНОЙ — СИМФОНИЧЕСКИЙ

Музыку И. Брамса, А. Хачатуряна, Д. Шостаковича, А. Моцарта, П. Чайковского посчастливилось услышать на днях в общей нарядной горнякам нашей шахты. Исполнял произведения великих и известнейших композиторов Карагандинский симфонический оркестр областной филармонии.

Все слушавшие музыку с удовольствием восприняли этот концерт и пожелали новых встреч с оркестром симфонической музыки.

«ЗНАК БЕДЫ»

Эта книга белорусского писателя Василя Быкова в книжном магазине лежала в свободной продаже среди других книжных новинок. Выпустило ее издательство «Молодая гвардия». Никакого ажиотажа она среди посетителей не вызвала. Боюсь, что далеко не все осведомлены об этом писателе и о том, что он пишет.

Книга пополнила мою личную библиотеку и нашла в ней достойное место. Чингиз Айтматов, Василий Шукшин, Валентин Распутин, Федор Абрамов... — все они писали по-разному и о разных периодах нашей жизни. И все-таки мы услышали и новые песни в исполнении певицы. Своим талантом, красивым голосом, обаянием Анне Вески завоевала сердца слушателей. Зрители долго не отпускали певицу со сцены. Не раз выходила она на сцену и исполняла песни «на бис».

Огромное удовольствие и большой эмоциональный заряд получили наши горняки, побывавшие на концерте.

Э. СЕНЯГИНА.

В НАРЯДНОЙ — СИМФОНИЧЕСКИЙ

Музыку И. Брамса, А. Хачатуряна, Д. Шостаковича, А. Моцарта, П. Чайковского посчастливилось услышать на днях в общей нарядной горнякам нашей шахты. Исполнял произведения великих и известнейших композиторов Карагандинский симфонический оркестр областной филармонии.

Все слушавшие музыку с удовольствием восприняли этот концерт и пожелали новых встреч с оркестром симфонической музыки.



дателю. Но унижать себя она никому не позволяла. Степанида не боялась полицей, она их презирала. Всю жизнь ненавидела подлость, нечестность, равнодушие и видела: именно таким людям по душе новая власть. Не сразу зреет в ней ненависть к оккупантам. И она ищет выхода, ищет мщения. Иначе остановится сердце, иначе незачем жить. У нее появляется план. Она забирает из дома последние припасы, последнего поросенка, так долго и тщательно прятанного от фашистов, и отдает все свое добро прижимистому кулаку. Потом в обмен на бомбу. В последние минуты она сама решала свою судьбу, судьбу своего дома: не сдалась врагу, а сожгла и себя, и хату. Вот так, через образы, поступки простых людей деревни, лауреат Государственной премии СССР В. Быков рассказывает о том, почему война заставила людей, далеких от фронта, взяться за оружие. Правдиво и просто рассказывает он историю двух крестьян, которые сделали выбор между жизнью и смертью, между добром и злом. Прочтите книгу «Знак беды», пусть прочтут ее дети. Это одна из лучших книг о войне, о тех, кто оказался на захваченной гитлеровцами территории.

Л. АРЗАМАСЦЕВА.

Всесоюзный смотр самодеятельности

Всесоюзный смотр самодеятельного художественного творчества 1983-85 г.г. посвящен 40-летию Победы. Он призван усилить роль самодеятельного искусства в воспитании у трудящихся ответственности за решение социально-экономических вопросов, глубоко-го сознания общности интересов всех народов СССР, непримиримости к чуждому мировоззрению.

Эти задачи должен решать каждый из жанров смотра — хоровое пение, вокально-инструментальные ансамбли, художественное слово, агитбригады, драмколлективы и др. Многие организации, предприятия, учебные заведения города успешно решают эти задачи, включившись в смотр. В 335 коллективах самодеятельного творчества занимаются шахтинцы. Но трудности по подбору художественных руководителей, организационные

вопросы не везде и не всегда решаются успешно. Мало выявляются любителей искусства художественного слова, не оказывается им постоянное внимание и помощь. Проведенный конкурс чтецов и ведущих концертных программ еще раз подтвердил это. Из 50 крупных предприятий и учреждений города лишь 13 участвовали в конкурсе. Не подготовились к нему СПТУ-7, шахты имени В. И. Ленина, «Молодежная», «Степная», «Тентекская», «Казахстанская», «Шахтинская».

Современную подготовку можно отметить только в санэпидстанции (главврач Л. Д. Пригарова); АТП (председатель профкома Б. Н. Кокушева); СШ № 5 (председатель профкома Л. Ф. Нагорная), ДСК (председатель профкома И. Е. Севостьянова). Призовые места заняли Гельвих И. (горбыткомбинат), Н. Ло-

бастова (горторг), Н. Смыкова (драмкружок ДКГ) шахты «Молодежная», Л. Волкова (СШ № 5). За активное участие в смотре премиями награждены А. Д. Кожаев (ш. «Казахстанская»), С. Дейлид (ДК шахты «Молодежная»), учащиеся — О. Распаркин (техникум) и Ю. Черненко (СПТУ-10).

Впереди многогранная, сложная работа по достойной встрече 40-летия Великой Победы. Необходимо хорошо подготовиться к смотру героико-патриотической песни вокально-инструментальных ансамблей 16—17 февраля, смотру тематических концертных программ 23—30 марта. Нужно активизировать работу по развитию всех жанров самодеятельного искусства по подведению итогов Всесоюзного смотра в каждом коллективе.

Л. КОННОВА,
зав. отделом культуры
горисполкома.

ДЛЯ ВАС, ЛЮБИТЕЛИ КИНО

С 19 по 24 февраля в нашем кинотеатре «Восток» состоится премьера нового двухсерийного художественного фильма «Чучело», созданного по одноименной повести детского писателя, лауреата Государственной премии СССР Владимира Железнякова.

Картина снята на киностудии «Мосфильм» режиссером Роланом Быковым, поставившим ранее такие фильмы, как «Внимание, черепаха!», «Деревня Утка», «Телеграмма», «Айболит-66» и другие. Р. Быков — постановщик фильмов, во многих перевернувших устоявшиеся представления о детском кинематографе.

Кинокартина «Чучело» — о детях и родителях. Семья в этом фильме не показана прямо, а скорее косвенно, через слова детей. И эти семьи, можно сделать вывод, — неблагополучные. В них есть все, кроме доброты и душевного тепла.

В роли Лены Бессольцевой снялась московская школьница — дочь Аллы Пугачевой — Кристина Орбакайте. Она сыграла напряженную, психологическую и очень нелегкую роль.

Картина обращена ко всем взрослым и детям — все в жизни теснейшим образом взаимосвязано.

Р. БОРЩЕВА,
методист кинотеатра
«Восток».

СПРАВКИ

КИНОТЕАТР «ЮНОСТЬ»

Жестокий роман [2 серии] — 11 — 16, 21; 12 — 16, 21; 13 — 11; 14 — 15, 18, 21; 15 — 12, 15, 18; 16 — 16, 21; 17 — 11, 16.

Время отдыха с субботы до понедельника — 11 — 19; 12 — 12, 19; 13 — 16, 18, 21; 14 — 11; 17 — 19.

Укол зонтиком — 15 — 21; 16 — 12, 19; 17 — 14, 21; 18 — 12, 14.

ДЛЯ ДЕТЕЙ: КИНОТЕАТР «ВОСТОК 2»

Сыновья человека с каменным сердцем [2 серии] — 9 — 17, 20; 10 — 17, 20.

Исчезновение — 11 — 17; 12 — 11, 30, 13, 30, 15.

Созданы друг для друга — 11 — 19; 12 — 17, 20; 13 — 17, 20; 14 — 17, 21.

Развод, так развод — 15 — 17, 19, 21; 16 — 17, 20; 17 — 17, 21.

ДЛЯ ДЕТЕЙ:

Про мышонка, который стал сильным — 9 — 10; 10 — 10.

Каждый десятый — 9 — 11, 13, 15; 10 — 13, 15; 11 — 13, 15.

Котелок и нос картошкой — 10 — 11; 11 — 10; 11, 30; 12 — 10.

Точка отсчета — 13 — 10, 11, 30; 14 — 11, 15.

Медвежонок в космосе — 14 — 10, 13; 15 — 10, 11, 13.

Моргун Чике — 15 — 15; 15 — 13, 15, 18, 30.

Кинолекторий «Юный атеист» — 14 — 11.

Кинолекторий «Моя роди-

тели и я» — 16 — 18, 30.
КИНОТЕАТР «АРМАН»
Приступить к ликвидации [2 серии] — 9 — 14, 20, 30; 10 — 12, 16, 30.

Парижские тайны — 9 12, 16, 30, 18, 30; 10 — 14, 30, 19, 21.

Невероятные приключения итальянцев в России — 11 — 17; 12 — 15, 19; 13 — 13, 21; 14 — 19; 15 — 13, 19.

Обнаженная Маха — 11 — 19, 21; 12 — 13, 17, 21.

Прелюдия судьбы — 13 — 17, 14 — 15, 21; 15 — 17.

Разина — 15 — 17, 21.

ДЛЯ ДЕТЕЙ:

Мой друг зонтик — 10 — 11.

Наш внук работает в милиции — 11 — 15; 12 — 15, 19; 13 — 17.

Каждый десятый — 15 — 15.

ДКГ

Если можешь, прости — 10 — 18.

Случай в квадрате 36—80 — 9 — 16, 18; 10 — 16.

Детский сад [2 серии] — 12 — 16, 19; 13 — 16, 19.

Берем все на себя — 10 — 14, 00.</